

## 体育

中超联赛  
冷门迭爆

新华社体育专电 5日的中超联赛冷门迭爆,排名前列的江苏舜天、广州富力都吃了败仗;外援则成为绝对主角,包办了当天13粒进球中的12粒。

前8轮江苏舜天是唯一保持不败的球队,积分榜上该队也高居榜首。但面对前国足主教练高洪波带领的贵州茅台队,舜天却在客场1:3告负。

开场不到5分钟,贵州队便收获了3个角球,并且在第三个角球后由久比奇先下一城。上轮联赛上演“帽子戏法”的舜天强援达纳拉赫在第35分钟将比分扳平,将自己的进球数提升至7粒。但主队的拉法和穆斯利连进2球,彻底浇灭了舜天反扑的势头。

积分榜上排名第三名的富力队也在客场2:4负于上海申鑫队。

富力队外援祖玛的停赛对全队影响较大,另一外援拉斐尔也未首发,这让中场组织核心达维显得独木难支。申鑫队则没有受到此前3连败的影响,依靠外援萨利、阿塞姆和本土球员王赟的进球大获全胜,让富力队吃到了本赛季4个客场的第三场失利。主场5连胜的富力队显然在客场遇到了瓶颈。

积分榜上,双双告负的舜天和富力队依旧落后少赛一场的广州恒大1分,恒大6日如能主场击败大连阿尔滨队,便可将领先优势扩大为4分。

在当天的另外一场比赛中,长春亚泰队主场0:0战平青岛中能队。



## 鲁能创其中超最差开局

## “下课”声刺痛泰山将士

本报记者 李志刚

5月5日,鲁能泰山坐镇主场,迎战此前在中超联赛中排名垫底的杭州绿城,在山东球迷看来,对泰山队而言这应该是一场可以轻松拿下的比赛,但最终的结果却让主场球迷大失所望,1:2,鲁能泰山居然败在“副班长”杭州绿城脚下,用自己本赛季的主场首败,成就了对手的客场首胜。本场比赛过后,在本赛季踢完的8场联赛中,鲁能泰山仅获得区区9分,继续改写本队在中超当中的最差开局。事实上,目前泰山队的成绩与去年同期相比,也有着两分的差距,不同的是,今年的滕卡特稳如泰山,而去年此时马季奇已经从伊万手中接过了教鞭。

本赛季鲁能泰山与杭州绿城共同掀起“青春风暴”,两队在本次比赛之前都面临不小的困难,在这种情况下,泰山主帅滕卡特坚持派遣大批年轻球员首发出场,绿城主帅冈田武史则

在现实面前低头,安排外援及一些有经验的中国球员首发,而没有一味起用小将。第16分钟,杭州绿城边路传中,外援法布里西奥挑球过了苑维玮,随后一记射门洞穿泰山龙门,泰山队0:1落后。随后泰山队猛攻对手龙门,但球员总是破门乏术。上半场比赛伤停补时阶段,泰山队开出角球,外援马切纳跳起争顶虽然没能碰到皮球,却有效干扰了对手的视线,皮球砸在杭州绿城球员唐佳庶的腿上弹进网窝,场上比分变为1:1。第81分钟,杭州绿城前场反抢,巴力得球后将球传给马佐拉,马佐拉轻松得分将比分最终定格为1:2。尽管鲁能泰山提出巴力在争抢中有手球嫌疑,马佐拉在接球时有越位嫌疑,但裁判认定那粒进球有效,泰山队只得相当无奈地接受失利的苦果。

现场绝大部分球迷在这种时刻都给自己的子弟兵热烈鼓掌,也有个别人喊起了“滕卡特,下课”、“泰山队,下课”的口号。这让泰山将士格外伤心,“这才几轮啊,就这么对我们,这简直比输球更让我们难受。”一名泰山球员非常不解地这样说。

一年之前的2011年5月

5日,曾率领鲁能泰山夺得2010中超联赛冠军的伊万黯然下课,鲁能官网当时的具体表述为“由于个人身体状况不佳以及精力等原因,伊万科维奇向俱乐部提出辞去球队主教练职务,经综合考虑,俱乐部同意伊万的请求。同时,任命球队助理教练拉济科·马季奇担任执行教练,行使主教练职责,带领球队征战接下来的亚冠、联赛比赛任务。”至于马季奇也未能坚持到2011赛季结束,那就是后话了。经过一番周折之后,滕卡特本赛季出任泰山队主帅,他上任伊始便大力推行“青春风暴”,让原本迟迟没有出头之日的一班小将迅速成长起来,改变了鲁能泰山队给人的固有印象,虽然球队此前成绩一般,但滕卡特在山东球迷圈里广受支持,直到这一次泰山队主场不敌杭州绿城,有个别球迷开始“倒戈”。

“滕卡特和泰山队球员都想打好比赛,他们比我们还想赢球呢,我们不能再往他们的伤口上撒盐,不能再刺激他们了。”一位球迷对省体育中心响起的零星“下课”声十分气愤,“这太不像话了,滕卡特要是能听懂这些,那得多伤心啊。”

▲泰山队境况不佳,球员们非常心急。 本报记者 王鸿光 摄

## 艾弗森到此一游

山东男篮111:122不敌美国传奇明星,艾弗森拿到全队最高的20分

本报记者 刘伟

“大虫”罗德曼已经五十一岁高龄,“滑翔机”德雷克斯勒也已年过半百,两位高挂免战牌,让比赛再次成为艾弗森的独舞。答案还是那个答案,能带着几位草根兄弟,继续孤胆英雄的戏码,将年轻的山东男篮斩于马下,只不过他已不再疾如闪电,于万千军中取敌将首级如探囊取物。如今的小艾身上,已经找不到了“答案”,能做的,或许只有带着一堆“乱炖”的传奇明星,继续着落魄的生计。

## 拉大旗,作虎皮

因为艾弗森的到来,周末的临沂体育馆一票难求,靠近内场的座位,票价被炒到近一千元。打着“雨人”肖恩·坎普、“白巧克力”威廉姆斯等众多大腕旗号的“美国传奇明星”队,着实吊足了观众的胃口,不过走进体育馆一看,并不是那么回事。穿着红色球服的“传奇明星”们面孔生疏,除了大名鼎鼎的艾弗森,场上热身的其他队员,几乎再也叫不上一个名字。

比赛临近开始,“大虫”罗德曼摇摇摆摆地走进了球场,球馆耀眼的灯光下,黑漆漆的大墨镜格外醒目。无论走在哪里,五十一岁的“虫爷”都有T型台走秀的范儿。“大虫”是为队友加油的,因为身上有伤,他不会上场。场边早早坐定的,还有文质彬彬的德雷克斯勒,“滑翔机”满面和善的笑容,一身正装打扮,更像是在场边干自己熟悉的解说工作。尽管之前几场亮相寥

寥,但他还是不幸伤了,这场只能作壁上观。“挣钱也不带这么挣的吧!来仨人,伤了俩,看啥啊?即便挣钱也得站着挣吧!”看着狼狈的“传奇明星”,媒体区一位同行忍不住抱怨。大屏幕上,“传奇明星队”亮出了10人名单,其实能打的只有8个人。三位明星,两位成了吉祥物,艾弗森成为球迷顶礼膜拜的唯一对象。

## 岁月催,英雄泪

艾弗森给足了临沂观众面子,整场比赛艾弗森上场42分钟,拿下全队最高的20分,表现相当职业,职业归职业,如今的“答案”的表现已经很难再用惊艳来形容。岁月是把杀猪刀,纵使艾弗森也难逃。清澈明亮的大眼睛,销魂的小腿,37岁的艾弗森身形依旧完美,似乎没有多少岁月的痕迹留下,但重新站在球场上,却已今非昔比。艾弗森已经失去了安身立命的“饭碗”,绝对速度与爆发力几乎全无,至于必备的身体对抗,就更大不如前。在睢冉和许家晗的贴身紧逼下,“答案”带球踉踉跄跄,几乎一撞就倒,加上近期

远离球场,对球的整体感觉已经非常糟糕。艾弗森的20分,是建立在18次出手之上的,而往常取悦球迷的体前大幅变向,因为脆弱的膝盖与脚踝,已经彻底绝迹,这样的状态,能否打CBA还是个疑问。

“答案”老了,老到如今只能同身边的二流球员打表演赛维持生计的程度,不过中国的球迷们没有因为落魄而忘记他。临沂的热身赛,不乏从大老远赶来的“答案”死忠。他们身着76人的3号,高举着牌子为心中的偶像摇旗呐喊。只要艾弗森一拿球,现场观众的热情还是能被彻底调动,而当艾弗森得分,“MVP”的叫喊声依

旧响彻全场。

只不过,“MVP”已经让艾弗森脸上泛不起笑意,人们都很清楚,艾弗森从美国漂洋过海,委身中国一个地级市打表演赛,图的不过还是那点美金养家糊口。之前就有消息称,要想对艾弗森专访,必须先预付高额采访费,否则免谈。因为准备匆忙,临沂的热身赛,甚至连赛后新闻发布会都省略了,如此组织,其混乱可想而知。

球迷念念不忘的是回忆,传奇队想要的是美金,所谓“传奇明星”,不过一锅乱炖。  
(临沂5月5日电)

